

# Для воспитания гражданских качеств не нужны слова...

*А Черное море, громада литая,  
Победно дыша, повторяет огни,  
И стройный эсминец, стелся,  
пролетает;  
Он видел великие ночи и дни.*

(В. Луговской)

С 22 июня по 7 июля 2013 г. пять учащихся ГБОУ СПО СО «Полипрофильный техникум им. О.В. Терешкина» - бойцов поискового отряда «Разведчик» под руководством педагога-организатора Елены Климиной посетили город Севастополь.



«Отечество-2013».

Здесь ребята приняли участие в программе «Отечество-2013». Мероприятие проходило в рамках молодежного военно-патриотического лагеря, куда съехались участники из шести закрытых административно-территориальных образований Минатом: Заречного Пензенской обл., Сарова Нижегородской обл., Трехгорного и Снежинского Челябинской области, Новоуральска и Лесного Свердловской области.

Как же оказался прав генеральный директор комбината «Электрохимприбор» А. Новиков, оказав помощь в оплате транспортных расходов наших ребят из «Разведчика». Ведь в прайм-тайм молодежного лагеря легли: создание роликов о городах и представителях муниципалитетов, насыщенный экскурсионный маршрут, тренинги, игры, смотр строя и песни, обмен опытом и купание в море.

Это был первый проект, инициатором которого выступил город Заречный. Его одобрили все без исключения участники и сейчас в Министерство атомной промышленности отправлено обращение с предложением сделать лагерный слет традиционным! Его полюбили не только маль-

чишки, но и девочки в возрасте от 18 до 22 лет. Отметим, требования организаторов, касаемые запрета употребления алкоголя, наркотических и психотропных препаратов были соблюдены на 100%. Сюда приехали истинные патриоты. Каждый их день начинался с линейки, выноса Государственного флага, исполнения Гимна России и Гимна Севастополя. На протяжении сборов молодежь посетила военный корабль российской военно-морской базы, музей 35-й береговой батареи, Диораму «Штурм Сапун-горы 7 мая 1944 г.», Панораму «Оборона Севастополя 1854-1855 гг.», музей севастопольских подпольщиков, а также совершили морскую прогулку и автобусную экскурсию по побережью Крыма.

В конце «Отечества-2013» делегации городов осуществили забор земли на

братской могиле бойцов 35 береговой батареи с тем, чтобы увезти ее с собой и передать в местные городские музеи.

Ребята надеются, что в 2014 году они вновь смогут посетить город-герой! Педагоги уверены, для воспитания патриотических и гражданских качеств не нужны слова, когда есть возможность увидеть места отважных сражений участников обороны Севастополя.

Коллектив полипрофильного техникума им. О.В. Терешкина благодарит администрацию городского округа и руководство ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор» за оказанную финансовую поддержку, МУП «Трансинформ» - за создание видеороликов, ИД «Резонанс» - за публикацию материалов.

М. НОТКИНА.

## Лето в разгаре!

*Лесничане, не теряйте бдительность!*

В динамично развивающемся обществе вопросы пожарной безопасности всегда остаются актуальной темой. Чем опасен летний период? В первую очередь своей теплой, а порой жаркой погодой. В знойную погоду приятную прохладу дарит ветер. Однако у пожарных этот факт вызывает тревогу.

Во-первых, в засушливый период пламя стремительно распространяется на большие площади. Риск подвержены, в том числе и лесные массивы. Во-вторых, огонь с легкостью перекидывается как по насаждениям, так и со строения на строения. В подтверждение сказанного обратимся к реальности. В обоих ниже описываемых случаях погода стояла сухая и ветреная.

13 мая на одном из участков коллективного сада № 3 (п. Горный) произошел пожар в связи с нарушением хозяевами правил пожарной безопасности при эксплуатации печи. Огонь распространился на три соседних участка. В результате им были уничтожены шесть строений: бани, хозяйственные постройки и др.

19 мая в коллективном саду № 4 (Пановка) случилось аналогичное возгорание из-за пренебрежения людьми правил безопасности. В результате загорелась баня. Постройки соседней тоже были объята языками пламени. В общей сложности пострадали четыре садовых объекта. Пожарным удалось спасти имущество на сумму 150 000 руб.

Во избежание неприятных последствий сотрудники противопожарной службы призывают граждан быть предусмотрительными и осторожными. Напоминаем еще раз элементарные правила безопасности, характерные для летнего периода: в сухую и ветреную погоду необходимо ограничить посещение лесных массивов. Не разводите костры, не пользуйтесь открытым огнем, не бросайте непотушенные сигареты в траву, не разводите костер на торфяных почвах и вблизи деревянных строений. Кроме перечисленных рекомендаций, не нарушайте правила эксплуатации и монтажа электрооборудования и печного отопления. В противном случае, вы можете стать как виновником пожара, так и погорельцем.

При возникновении пожара виновные несут административную ответственность в виде штрафа от одной до полутора тысяч рублей, согласно Кодексу Российской Федерации об административных правонарушениях ст. 20.4, часть 1.

Помните, пожар - не стихия, а следствие беспечности людей! Соблюдайте правила и будете вне риска!

Н. БУЗОВЕРОВА.

## Осторожно, воры!

*Как уберечься от грабежа*

Квартирные кражи в России являются одним из самых распространенных видов преступлений. Как правило, их пик приходится на время отпусков и праздников. Просьба - принимайте элементарные меры по сохранности вашего имущества, особенно жилища.

Если ненадолго уходите, закрывайте форточки, даже если установлена москитная сетка, она - не преграда для злоумышленников. Окно является одним из самых популярных среди квартирных воров мест проникновения с улицы внутрь. В настоящее время наиболее популярными становятся пластиковые окна или



современные деревянные окна со стеклопакетами. Они значительно превосходят своих прошлых «собратьев» по теплоизоляции и внешнему виду, а также лучше защищают от уличного шума и пыли. Многие их владельцы считают современные оконные системы надежной защитой от злой напасти. Действительно, открыть пластиковое окно сложнее, чем обычное, поскольку его запорные механизмы внутри конструкции, а разбить такое стекло сложнее, чем обычное. Но, несмотря на кажущуюся надежность современных материалов, вор потратит на его открытие не более пяти секунд! Причем ему не обязательно пользоваться каким-либо специальным оборудованием - достаточно обычной отвертки. При этом вскрытие происходит совершенно бесшумно.

Самый надежный способ сохранить имущество и обезопасить квартиру от злоумышленников - оборудовать ее надежной охранной сигнализацией.

Уважаемые горожане! Просьба, обращать внимание на подозрительных лиц, которые находятся под окнами первых этажей и в подъездах жилых домов. Сообщайте о них в дежурную часть ОМВД по телефону «02».

Если Вы вдруг обнаружили, что в вашу квартиру совершено проникновение, постарайтесь максимально сохранить следы преступления и незамедлительно вызовите сотрудников полиции!

ОМВД России по ГО «Город Лесной».

## Страховка станет дороже

*Минфин намерен отказаться от ОСАГО*

Концепция развития страхового рынка до 2020 года предполагает поэтапный отказ от всех видов обязательного страхования.

Как сообщает агентство «Прайм» со ссылкой на заместителя министра финансов Алексея Моисеева, программа уже направлена в Правительство РФ для согласования. Сам Моисеев считает, что ОСАГО ведет в тупик, поэтому от него, как и от других видов обязательного страхования, надо отказаться. Чиновник добавил, что в случае если документ будет принят, граждане смогут сами решать, где страховаться, на какую сумму и от чего. Напомним, в середине апреля Госдума в первом чтении приняла законопроект, который вводит повышенные компенсации по полисам ОСАГО. Документ предполагает, что в случае имущественного ущерба выплата увеличится со 120 тыс. руб. до 400 тыс. руб., а за причинение вреда жизни или здоровью - со 160 тыс. руб. до 500 тыс. руб. Если документ будет одобрен, то стоимость «автогражданки» может увеличиться на треть уже в следующем году.

По материалам сети Интернет.

М. МЕРЗЛЯКОВА.

Фото из архива семьи Анциферовых.

*Два прекрасных, родных человека,  
Не устанут твердить Вам уста:  
Вы прожили пока лишь полвека,  
Доживите теперь лет до ста!..*

В современном мире любовь с первого взгляда и на всю жизнь кажется восьмым чудом света! Уж редко редкостны подобного рода примеры в нынешнем обществе. Измены, разводы, скандалы, дележка имущества... - вот, что нередко заполняет сущность двух живущих вместе людей, подчас даже не скрепивших собственные отношения законными узами брака. А ведь когда-то подобная вольность считалась позором и приравнивалась к величайшему смертному греху.

Наверное, поэтому люди ценили свой выбор и превозносили его как нечто святое, данное им Богом раз и навсегда. Берегли друг друга, заботились о второй половинке, были с ней и в радости, и в горести и в болезни. Так и шли - рука об руку, храня это светлое чувство - любовь. Наши герои - из числа тех исключительных пар, которые не то, чтобы находить друг без друга не в состоянии, они дышать по одиночке не могут. Это Герман Григорьевич и Галина Петровна Анциферовы - счастливые влюбленные вот уже 50 лет! Как они вили свое семейное гнездышко, мы решили спросить у главы семейства.

**Корр.: - Герман Григорьевич, где Вы познакомились с будущей супругой?**

Г. Анциферов: - С Галиной я познакомился 1 июля 1961 года на танцах, куда она пришла вместе с сестрой. Тогда я был студентом Уральского лесотехнического института города Свердловска. Сдав последний экзамен летней сессии, тут же поехал домой на поезде в Нижнюю Туру и, как говорится, сразу отправился «с корабля на бал» - прямоком на танцплощадку, где и повстречал любимую. Первое, что меня привлекло в Гале - ее внешность и поразительно красивый наряд. Волей судьбы я стал ее первым и последним кавалером. Но сначала, конечно, добивался ее, ухаживал (улыбается). После знакомства проводил ее домой и договорился о будущей встрече. Так завязалась наша дружба. Через 1,5 месяца она пригласила меня на свое 16-летие. Мне же тогда было 22 года. Несмотря на разницу в возрасте, я решил - это моя судьба. Так пролетели 2 года, прежде чем я получил согласие родителей Гали на брак. Свадьбу сыграли 20 июля 1963 г., а 8 мая 1964 г. у нас появился сын Алексей. На тот момент супруге необходимо было сдавать экзамены за 10-й класс в Нижнетуринской вечерней школе, поскольку из-за деликатного положения ей пришлось пропустить некоторое количество уроков. Конечно, ей было трудно настроиться на учебный процесс, но она успешно справилась с этой непростой задачей и получила аттестат

# С первого взгляда и на всю жизнь!

зрелости. Неизвестно, кто больше радовался этому: я или она (улыбается). Не видя дальнейшей перспективы после окончания УЛТИ, на 4-ом курсе я перевелся в МИФИ-3 на вечернее отделение. Сложное это оказалось дело, но все-таки окончил политех, получив специальность инженера-механика. Вслед за мной Галина получила диплом Уфимского финансового техникума. После у нас появился второй сын Александр.

**Корр.: - Трудно, наверное, в те годы было молодой семье?**

Г. Анциферов: - Семейная жизнь поначалу складывалась тяжело. Мы получали мизерные деньги, достойного жилья не имели, а для совместных нужд требовалось много. После учебы жизнь резко изменилась. Мы даже купили машину, о которой я никогда и не мечтал. Работа обоим была по душе. Я 34 года проработал конструктором на «Электрохимприборе». Ни единожды поощрялся руководством своего отдела. Имею 5 авторских свидетельств на изобретения. Получил медали «Изобретатель СССР» и «Ветеран труда», числился в ударниках коммунистического труда: сейчас это звание ничего не значит, а в те времена служило особой гордостью. Мою фотографию не раз помещали на доску почета комбината и отдела. Кроме того, я был отмечен в Книге Почета комбината «Электрохимприбор». Так что воспоминания о трудовых буднях на предприятии светлые и приятные. Ведь я отдал ему 45 лет жизни. На пенсии время зря тоже не теряю. Недавно написал книгу о своей родословной, чем немало удивил родню, друзей и знакомых.

Галина Петровна - подстать мне - Ветеран труда. За 47 лет работы на комбинате она ни разу не изменила своей специальности бухгалтера. Также неоднократно отмечалась дирекцией предприятия, профкомом и ЦК профсоюза. Ведь она руководила самой сложной и ответственной группой отдела 054. За активную позицию в профкоме ее удостоили почетными ручными часами.

**Корр.: - Говорят, дети - отражение родителей. Вы согласны с утверждением?**

Г. Анциферов: - Я думаю, мы достойно воспитали двух сыновей. Оба получили специальное образование. Жаль, что до сегодняшнего дня не дожил второй сын - Александр. После окончания Челябинской ака-



Так все начиналось.

демии физкультуры он, к сожалению, погиб в автокатастрофе. Эта боль навсегда останется в наших с супругой душах. Но, жизнь продолжается. У нас есть два внука и внучка, они охотно помогают нам в саду. Внучка окончила университет. Недавно выдала ее замуж. Может, доживем до правнуков (улыбается). Мальчишки учатся в школе.

**Корр.: - Значит сад - теперь ваша главная отрада?**

Г. Анциферов: - Мы 30 лет занимаемся садоводством. Выращиваем на участке не только овощи, ягоды, но и фрукты. Несмотря на прохладный климат уральской зоны, в огороде плодоносят: вишня, алыча, слива, яблоня. А какое удовольствие испытываешь, когда после работы можно попить в саду. У нас все сделано для достойного отдыха: установлены автоматические системы закрытия и открытия фрагм в теплице, подачи пара в баню, предусмотрена разводка воды, в том числе в дом из колодца. Изначально на участке было сыро: местность попала болотистая. Нам пришлось усердно постараться, чтобы его облагородить. Теперь здесь можно ходить в тапочках. Жена очень любит разводить цветы: сад с ранней весны и до поздней осени утопает в ярких красках и благоухает цветочным ароматом. Вроде бы мелочи, но на фоне безрадостного детства, когда 8-го марта 1942 года мама проводила на фронт отца и осталась одна с двумя малолетними детьми, нынешняя жизнь нам кажется сказкой. Количество обездоленных семей в военные и послевоенные годы исчисляется миллионами, но, на мой взгляд, современникам все равно трудно представить, насколько тяжким было существование людей в то жестокое время. Возможно, именно жизнь без отца и тяготы лишения помогли нам с Галей прожить совместно, ни много ни мало 50 лет.

М. МЕРЗЛЯКОВА.

Фото из архива семьи Анциферовых.